

入选国家废旧物资循环利用体系建设重点城市

衡阳再添重量级“国字号”招牌

衡阳晚报讯 (全媒体记者 向吟吟) 近日,国家发展改革委等七部委联合下发通知,在全国确定了60个废旧物资循环利用体系建设重点城市,衡阳成功入选,再添一重量级“国字号”招牌。

建立健全废旧物资循环利用体系,对提高资源循环利用水平、提升资源安全保障能力、促进绿色低碳循环发展、助力实现碳达峰碳中和具有重要意义。根据国家发展改革委办公厅等关于组织开展废旧物资循环利用体系建设示范城市建设内容要求,入选重点城市将率先建成基本完善的废旧物资循环利用体系,对全国形成示范引领效应。再生资源加工利用产业实现集聚化发展,规模化、规范化、清洁化水平将显著提升。

“衡阳是国家老工业基地城市、是有色金属之乡,矿产资源种类齐全,废旧物资产生量大,循环利用基础扎实,资源循环回收利用体系健全,具有废旧物资循环利用体系建设的良好基础。”市发改委相关负责人介绍,近年来,我市大力推进建设资源节约型社会,积极探索了一系列循环经济新发展模式,先后获批“承接产业转移示范城市”“再生资源回收体系建设试点城市”“湖南省循环经济示范城市”。

全市现有2个国家级园区循环化改造试点(松木、水口山经开区)、2个省级循环经济试点园区(耒阳、衡东经开区),1个国家级再制造试点企业(湖南机油泵)、1个国家级大宗固体废弃物综合利用基地(水口山经开区)、1个工业废弃物资源综合利用示范城市(耒阳市)。基本形成了以水口山大宗固废基地(铜铅锌)、衡阳华菱钢管(废钢铁)、高诺集团(废铜)、新金龙(废纸)、诚本塑业(废塑料)等为龙头的废旧物资回收和加工利用体系。目前共有再生资源回收经营者近千户,建立了百姓新货旧货市场、宝鑫旧货市场、百信旧货市场、常宁市旧货市场等二手商品交易市场。我市还成立了再生资源回收利用协会,将市供销合作社推进的再生资源循环经济产业基地项目建设列入2022年市重点项目,全力构建以龙头企业为引领、乡村回收站为基础、县域分拣中心为支撑的再生资源回收利用网络。

与此同时,我市加强顶层设计,不断完善垃圾分类体系,积极探索智慧分类运营模式。城区生活垃圾“大分流、小分类、末端分类处置”的格局已初步形成;规划布局了6座生活垃圾焚烧发电厂项目,实现了城区生活垃圾资源化和无害化处理;建成了全国统一规划的省级危险废物处置中心。为探索生活垃圾分类智能化,南华大学与酷哇机器人公司申报了垃圾分类智能化专项课题,已启动“雁城模式”试点。这些均为我市建设国家废旧物资循环利用体系建设奠定了坚实基础。

该负责人表示,通过废旧物资循环利用体系建设,将全面提升我市资源利用效率,助力实现碳达峰碳中和目标。下一步,市发改委将同相关部门以废旧物资循环利用体系建设为重点,准确把握建设重点,编制建设实施方案,扎实推进项目建设,进一步提升我市再生资源利用水平,实现资源高效利用和循环利用,促进绿色低碳循环发展。

以“时时放不下心”的责任感 高效完成自建房安全专项整治工作

全市自建房安全专项整治工作和百日攻坚行动领导小组第二次会议召开
朱健出席并讲话

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏) 8月1日上午,全市自建房安全专项整治工作和百日攻坚行动领导小组第二次会议召开。市委副书记、市长朱健强调,要认真学习领会习近平总书记重要指示批示精神,贯彻落实省委、省政府和市委相关部署要求,高效完成自建房安全专项整治工作,为党的二十大胜利召开营造和谐稳定的社会环境。

听取有关部门工作情况汇报后,朱健指出,全市各级各部门要进一步提高政治站位、深化思想认识,坚持“人民至上、生命至上”的理念,以“时时放不下心”的责任感,以坚定的态度、过硬的力度、最快的速度抓牢抓实自建房安全专项整治,从根本上清除隐患、堵塞漏洞、化解风险,坚决打好打赢“百日攻坚”行动这一关键战役。

朱健指出,要以细之又细的态度深

入排查。在农村房屋安全隐患排查的基础上,对城乡接合部、城中村、安置区、学校医院周边、工业园区等重点区域,特别是3层及以上的经营性自建房、老旧危房、“住改商”建筑、加层扩面等重点对象,地质灾害点、泄洪通道、矿区采空区等重点部位,深入开展拉网式、地毯式、起底式大排查,确保不留死角、不留盲区、不漏一户。坚持先急后缓、先大后小、分类处置,按照“一户一策”“一栋一策”的要求,逐栋建立工作台账。组织专业技术力量对房屋安全“四性”进行全面排查和初步判定,对排查中发现存在严重安全隐患、不具备经营和使用条件的,要立即采取措施,坚决杜绝“人在屋中坐、祸从天上来”。

朱健要求,要以实之又实的作风迅速整治。紧扣时间节点整改,对重点区域的经营性自建房进行集中攻坚整治,依

法分类采取“封、停、改、拆”措施。坚持示范整治,总结经验、以点带面、示范带动、全面铺开。同时,在依法依规依程序整改的基础上,保持常管常严,不搞“一刀切”,做到整治为民更惠民。

朱健强调,要以严之又严的要求压实责任。坚持“谁拥有谁负责、谁使用谁负责、谁主管谁负责”,强化属地责任和部门监管责任,全面筑牢安全防线。切实运用好奖优罚劣的督导激励机制,倒排工期、挂图作战,确保按照时序进度要求完成整改任务。用好一线工作法,以底线工作“五全一常态”机制为抓手,加强自建房全生命周期监管,坚决避免“黑天鹅”“灰犀牛”事件。强化部门联动,广泛开展房屋安全常识宣传,推进问题线索管理处置工作规范化、长效化,切实推动全市自建房排查工作取得更大的进步。

市领导黄立、黄艳娥参加。

湖南省创新创业大赛总决赛将在衡举行

衡阳晚报讯 (全媒体记者 许珂 通讯员 刘姗姗) 连日来,“长沙银行杯”2022年湖南省创新创业大赛在我省如火如荼开展,并将于8月4日在衡阳迎来总决赛。

此次比赛由省科技厅联合省财政厅、省教育厅、省委网信办、团省委、省工商联共同举办,衡阳市人民政府、湖南省火炬创业中心承办。共有24支队伍参赛。

比赛聚焦国家战略和重大需求,围绕产业链部署创新链,突出战略性新兴产业重点领域,建立健全以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的创新要素集聚平台,激发市场主体活力,树立创新创业品牌,持续深化新动能培育,助力中小企业纾困增效行动,精准服务和推动产业协同创新及经济高质量发展。大赛按“1+4”模式设置赛道,“1”即主体赛,包括6个国家战略

性新兴产业赛;“4”即颠覆性技术创新赛和3个专业赛。

湖南省创新创业大赛上对接中国创新创业大赛、下对接各市(州)赛和专业赛。2013年至今已成功举办八届,现已发展成为全省最大的众创空间和众扶平台。近三年来,衡阳共有500家企业报名参赛,获省一等奖1项、省三等奖1项、省优胜奖29项。市科技局在去年被省科技厅评为优秀组织单位。

2022衡阳市公益广告大赛进入评审阶段

我社一作品获平面类第一名

衡阳晚报讯 (陈路华) 8月1日,由市创建全国文明城市工作领导小组办公室、中共衡阳市委宣传部、市文明办联合主办,衡阳日报社、衡阳广播电视台共同承办的“2022衡阳市公益广告大赛”举行作品评审会。

本次入围作品有平面类41幅

(组)、视频作品20件。市委宣传部、市文明办组织省、市两级7名专家组成评委会。所有入围作品消除作者地址、姓名等信息后,由7名专家按照主题、创意、设计、表达等标准进行现场打分。统分组去掉最高分、最低分,取平均分排序,评出平面类20幅(组)、视

频类作品10件。其中,衡阳日报社创作的《同保伞护种,共促生物多样性》获得平面类广告评选第一名;金钟传媒创作的《看不见的危险》获得视频类广告评选第一名。

下一步,入选作品将在各大媒体公示,接受社会监督。

市松木投:

慰问在职退役军人

衡阳晚报讯 (全媒体记者 莫雪松) 今年8月1日,是中国人民解放军第95个建军节,市松木投对公司在职干部职工中的退役军人进行了慰问。

陆地、蓝天、海洋……每一寸国土,都有中国军人的守护;抗疫、防汛、守卫……哪里有需要,哪里就有人民子弟兵的身影!越是艰险越向前,他们为党的革命胜利和建设事业作出了重要贡献,是党和国家的功臣、社会的宝贵财富。

市松木投充分发扬拥军优属的光荣传统,持续做好拥军工作。此次慰问,传递了公司的关怀与温暖,激发了退役军人的荣誉感和自豪感,公司将进一步营造浓厚的拥军优属、拥政爱民氛围,共同谱写高质量发展新篇章。



8月1日,市羽毛球队正在进行省运会的赛前备战。据悉,该队将有31位选手参加4个组别的比赛。 ■王皓永 摄